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Руководителям 

общеобразовательных учреждений

Уважаемые коллеги!

В целях оптимизации процесса обеспечения наличными денежными средствами организаций сектора государственного управления и минимизации наличного денежного обращения, Федеральным казначейством, с учетом рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации и Центрального Банка Российской Федерации, доведен для использования в работе механизм перечисления денежных средств, выдаваемых под отчет на банковские «зарплатные» карты сотрудников организаций, лицевые счета которым открыты в территориальных органах Федерального казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации (муниципальных образований), в целях осуществления ими оплаты расходов, связанных с деятельностью организаций, а также компенсации сотрудникам документально подтвержденных расходов.
Принимая во внимание целевое назначение предоставляемых сотруднику денежных средств, организации вправе организовать контроль за их расходованием, включая установление обязанности сотрудника представить отчет с подтверждающими документацию целевом расходовании денежных средств.

Что касается возврата сотрудником организации остатка денежных средств, выданных под отчет, то организации вправе предусмотреть порядок, при котором сотрудник организации смог бы зачислять наличные деньги на банковский счет, предусматривающий совершение операции с использованием платежных карт в рамках зарплатного проекта, с последующим их перечислением на соответствующие счета органов Федерального казначейства, открытые в Банке России.

Указанные перечисления денежных средств возможно осуществлять через банкоматы или системы дистанционного банковского обслуживания кредитных организации, заключивших соответствующий договор с органами Федерального казначейства.

В отношении денежных средств, поступающих от родителей, оплата будет производиться путем перечисления средств каждым родителем на лицевой счет учреждения (образец квитанции прилагается).

Руководитель МУ ЦБ                                Баранов С.А.
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